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Mini serre chauffante


Partie 1 : Synthèse du TP2a "MiniSerre"

Présentation
Un capteur et un ventilateur maintiennent l’humidité de l’air dans la serre. [image: imgres]

Le ventilateur est commandé en mode tout ou rien. Le capteur d’humidité a pour référence HIH4030. 


Fonctionnement attendu : Le ventilateur doit être déclenché si l’humidité relative est supérieure à 70%.

On donne le schéma fonctionnel suivant :
Afficheur
S
kCAN
Algorithme

U0

RH(%)
 VOUT(V)
+
+
N2
Humidite
HIH4030
Lcd
CAN
Humidite : variable logiciel


Travail demandé

1 - Etude de la chaîne de mesure de l’humidité

1.1 Exprimez N2(RH). Mettez N2(RH) sous la forme N2 = a.RH + b. Exprimez a et b en fonction des paramètres de la chaîne de mesure.

________________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________


1.2 Exprimez Humidite(N2). Mettez Humidite(N2) sous la forme Humidite = a’.N2 + b’. Exprimez a’ et b’ en fonction des paramètres de la chaîne de mesure.

________________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________


1.3 Application numérique
	· Caractéristiques du capteur d’humidité HIH4030



D’après la documentation du constructeur.

VOUT=(VSUPPLY)*(0.0062(sensor RH) + 0.16), typical at 25 ºC

VSUPPLY = 5V
	[image: ]



· CAN : tension pleine échelle VPE = 3,3V	résolution n = 12	rappel : kCAN = 2n/VPE

Calculez la valeur de a’ et b’.
________________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________

2- Algorithmique
En tenant compte des informations données dans la présentation et de l’étude précédente, complétez ci-dessous l’algorithme "Mode Automatique". 

Algorithme Mode Automatique

Constantes
	Températureconsigne  26°C,	Humiditéseuil  70%

Variables
N1  0, N2  0 : Entiers positifs sur 16 bits 
// N1 : image de la température, N2 : image de l’humidité,
Temperature  0, Humidite  0 : réel
CdeChauffage, Alarme, CdeVentilateur : booléens

début
	Lire(N1,N2)
	Temperature  0,02*N1 – 24,425
Superviser

______________________________________________________________________________________

si(Temperature > Temperatureconsigne) alors CdeChauffage <- "0"
		 			   sinon CdeChauffage <- "1"
fin si

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________


si[(Temperature < Temperatureconsigne + 2) et (Temperature > Temperatureconsigne - 2)] 
alors Alarme <- "0"
		 								sinon Alarme <- "1"
fin si

	Ecrire(Temperature, ________________________)
fin


[image: ]
Clavier

BTN1
BTN0
BTN2
BTN3

[bookmark: _GoBack]Partie 2 : Amélioration du programme précédent
[bookmark: _Hlk478034216]On souhaite disposer de deux modes de fonctionnement. Un mode manuel permettant de tester le bon fonctionnement des actionneurs de la mini serre en plus du mode automatique réalisé précédemment. Le cahier des charges de l’algorithme à réaliser est décrit par le graphe d’états ci-dessous. 

Attendre
Tester
Superviser
ligne 1 du LCD : "BTN2 – Tester"
ligne 2 du LCD : "BTN3 – Superviser"     Menu
CdeChauffage  faux
Alarme  faux
CdeVentilateur  faux
BTN2 et /BTN3
BTN3 
ligne 1 du LCD : "BTN1 – Retour"
ligne 2 du LCD : vide
BTN1
BTN1
ligne 1 du LCD : "BTN1 – Retour"
ligne 2 du LCD : "BTN0 - Confirmer"
Graphe d’états

	Etats
	Comportement attendu

	Attendre
	Le LCD affiche le texte associé à l’état "Attendre" et positionne CdeChauffage = Alarme = CdeVentilateur = faux. 


	Tester
	Mode manuel : Le LCD affiche le texte associé à l’état "Tester".  
- BTN0 teste la commande du Buzzer.
- BTN2 teste la commande du ventilateur.
- BTN3 teste la commande du chauffage.

	Superviser
	Mode automatique : Le LCD affiche le texte associé à l’état "Superviser".  
Le système fonctionne conformément à l’algorithme de la partie 1 de ce document.




	Algorithme MiniSerreV2
// Mode de fonctionnement séquentiel de la mini Serre.
	En tête

	// Variables
// Entrées
BTNx <- faux : booléen // Etat du BP BTNx avec x [0,3]
// Sorties
CdeChauffage <- faux : booléen	// Commande du chauffage
CdeVentilateur <- faux : booléen // Commande du ventilateur
Alarme <- faux : booléen	// Commande du Buzzer
// Interne
etat <- Attendre : octet 	// Position dans le graphe d’états
// La variable etat prend les valeurs : Attendre, Tester, Superviser
	Partie déclarative




Travail demandé
[bookmark: _Hlk478032850]Ecrivez la partie exécutive de l’algorithme MiniSerreV2 sur la page suivante. Pour simplifier l’écriture de l’algorithme, le contenu du mode automatique sera remplacé par le texte "Appel de l’algorithme Superviser".
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